

收了钱害怕想退,退了后悔又受贿

# 40岁的博士生被判4年才“不惑”

2012年1月的一天,小李陪着妈妈去监狱探望爸爸。临行前,她照例为爸爸准备了一包食品:蛋糕、饼干、话梅、方便面。此外她还在包里放了一盒染发剂,因为她发现刚刚四十的爸爸,头上已经出现不少白发。小李的爸爸原本是无锡某大型企业高管,却因为贪心收受贿赂被判刑,被抓时他正在读博士学位。

## 群众举报现原形

2009年9月1日,无锡市北塘区人民检察院接到群众举报,无锡市某大型公司高管李靖(化名),收取建筑商的巨额贿赂。该院迅速展开侦查工作。接到检察机关通知的该公司董事长,随即和公司纪委找到李靖谈话:“建筑商王某已被北塘区检察院找去谈话,在座的诸位都是公司骨干,长期和建筑商打交道,请你们仔细回忆一下,和他有没有经济上的瓜葛?我给你们点时间,把有关情况上报给公司纪委。”

离开董事长办公室,李靖感到十分惊恐,自己长期负责王某承建的工程,多次收过他的贿赂,此人已被依法传讯,在强大的压力下,很难保证不会出卖自己。为了减轻罪责,争取主动,李靖回忆起收受的贿赂,列出一个大致数额。由于家中存款不够,他向同学借了7万多元,迅速把钱退了回去,并向公司纪委上交了部分款项……

## 借款不还起贪心

李靖现年40岁,从公司基建科技术员晋升为基建部副部长,仅仅用了三年时间,随后又被提拔为公司投资部长,同时兼任工程部长,负责各类基建项目的建设、改造和装修工作。

因为家中的住房需要改造,精通预算的李靖经过评估,觉得

至少需要几万块钱,自己手头正好缺钱。“如何获取急需的资金尽快完成住宅改造工程?”李靖陷入了沉思,王某那熟悉的面容,渐渐浮现在眼前。王某是个工程承建商,平时主要承接公司的一些小项目,由于经常打交道,两人关系比较密切。李靖觉得向王某借钱,应该不成问题,打定主意后就给他打电话,王某不仅爽快地答应了,还亲自把钱送上门来。李靖十分高兴,除了答应尽快还钱外,还向王某深表谢意。之后,李靖确实归还了大部分借款,部分余款因对方坚决不收,李靖也就趁机笑了。

这笔没有归还的借款,勾起李靖的贪欲之心。从此,李靖开始不断收取承包商送来的钱物,并用这些赃款购房买车,补贴家用,过着成功人士的生活。

## 退了赃款又觉得后悔

2009年9月的一天,李靖随着80余名企事业单位的代表,一同来到无锡监狱,参加由北塘区检察院组织的警示教育大会。因受贿而被判刑的某局党委书记,以自己从单位的领导堕落为囚犯的亲身经历,向与会者描述了案发后的心路历程,流露出追悔莫及的痛苦之情。

他的经历让李靖十分害怕,警示教育大会结束后立即把收受的贿赂退了回去。然而,没过多久,他又故态复萌。检察机关调查发现,

此前他曾多次参加警示教育活动,会议结束后,都会把部分钱款退给当事人。但是,只要过上一段时间,他又心存侥幸,继续接受贿赂。

办案人员说:“这是一起典型的知识分子犯罪案例,李靖想收钱,收了钱心里又不踏实,始终处于一种矛盾之中……”

## 在读博士入牢房

李靖毕业于广播电视台大学,有个并不显眼的大专文凭,在重视高学历的社会环境下,很难获得上升空间。李靖是个要强的人,从来不肯服输,有着强烈的自尊心。他在工作之余刻苦自学,整整花了五年时间,终于获得函授的本科文凭。每当挑灯熬夜时,他总会想起中学时代,由于贪玩耽误学习,父亲常常责骂自己,大哥也在一旁帮腔:“现在不好好读书,将在只能当个小瘪三。”如今,自己正在为过去的幼稚,付出难以想象的代价。

2005年,李靖获得了某大学的MBA学位。他没有停止奋斗,而是继续攻读博士学位,眼下是在读的博士生。李靖拥有良好的家庭背景,大哥在国内一所著名的高校担任教授,三哥为留美博士定居美国,弟弟也学有所成。

经北塘区检察院批准,警方对李靖执行逮捕。在审讯室里,他向办案人员道出了自己的心声:“我现在简直无地自容,面前缺少一个地洞。我辜负了领导对我的信任,我对不起妻子、女儿和母亲,也愧对自己多年的努力和奋斗。今后一定要改过自新,重塑自我……”

由于自首并积极退赃,李靖因受贿罪被判处四年有期徒刑,并没收个人财产五万元人民币。

任飞 金辰 陈超

去年一年查处2万多起,但刹不住车主抄近路的势头

# 管电动车上高架,堵不是事

**后续报道** | 高架上三轮车“横行”  
过往车吓势势

1月6日,快报报道了三轮车、货运车辆随意上下高架桥,虽然交警部门每天都会查获大量违章车辆,但是由于交警高架大队只有十几个勤务民警,高架违章仍然无法杜绝。昨日,记者前往无锡市交巡警支队高架大队进行了采访,同时跟随当天前往高架设点检查的警车查看高架违章情况。

## 15个交警管86个匝道,管理难免有空当

2009年7月,为了规范对快速内环通道的管理,无锡市交巡警支队高架大队正式成立,高架大队一共15人,要管理包括29.7公里的快速内环、6.8公里的机场高架以及1.7公里长的凤翔北路高架等总长约37公里的高架道路,其中进出口匝道有86个。

“从2009年高架大队成立以来,非机动车、货运车辆非法上下高架的情况已经大大降低了,2010年高架大队总纠违数量为33616起,2011年的总纠违数量为20855起,同比下降37.96%,因此,高架违章总体数量确有所下降。”高架大队大队长严涛告诉记者,从成立以来,他们就对高架禁行车辆的管理抓得很紧。

“从管理角度上来说,最好从进口匝道管理,”严涛告诉记者,但是实践很难实现,目前无锡高架违章严重的地区是广南立交段以及金城公铁立交段,而广南立

交段从学前东路到金城公路仅仅2公里不到的距离,就有2进4共计6个匝道口,警方根本没有办法全部进行管理。目前,在广南立交常设3~4个民警定岗检查,对每辆违规货车处以100元罚款,以及扣3分的处罚,“但是其中有很多车辆都是外地号牌,这些外地车辆一来不在乎罚款,二来因为以前交通违章不联网车主不担心被扣分,现在交通违章已10省联网,相信对外地车也能起到遏制作用。”

## 非机动车有专用道, 有人还是喜欢上高架

严涛告诉记者,目前无锡快速内环范围内,高架违章问题最严重的是广南立交和金城公铁立交,广南立交的主要问题是货车违章,金城公铁立交的主要问题是非机动车违章。金城公铁立交附近过铁路进入市区的通道原来只有这一条高架立交,非机动车要绕行太湖大道的话要多走10多分钟的路程,所以很多非机动车为了方便都走高架通过,引起不少交通事故,因此金城公铁立交还曾专设非机动车隔离栏,在去年,市里专门在金城公铁立交的南面修建了慢行系统,让非机动车可以走这个慢行系统过沪宁高铁。“但是大多数人不愿意走慢行系统。”严涛告诉记者。

## 看到警车照样在高架上占机动车道

记者采访当天,高架大队按

计划派警车去高架上设点纠违,记者也坐上一辆巡逻警车前往高架查看违章情况。

在金城高架上,警车开上金城公铁立交时,一辆电动车正逆向行驶,民警急忙要求他恢复正常方向,等到这辆电动车正常方向行驶一段后,记者发现了他逆行的原因,原来在前方,已经有几名警察在设点检查了,电动车车主是开上桥发现了交警以后才逆行准备回去的。“旁边的那个(慢行系统)太绕了,不方便,”这个电动车车主告诉记者,虽然在高架旁边有一个慢行系统,但是该慢行系统两面是环形上升的匝道,车子开在上面非常不便,而且下匝道的时候他也感觉比较危险,还是宁愿上高架。记者在纠违现场看到,短短5分钟时间,已经有五六辆电动车被拦下来了。

“由于临近年关,不少人都开电动自行车去招商城办年货,因此这段时间违章的车特别多。”纠违民警告诉记者,而在高架巡逻时,记者看到,不少车辆即使看到警车也有车辆会违章行驶,记者跟着一辆警车从广南立交开上高架时,看到前方不远出一辆三轮车就大摇大摆地从匝道进口开上了高架,“高架上不能追,容易引起交通事故。”民警告诉记者,记者在从机场高架附近上高架时,看到就在警车正前方的一辆卡车虚晃一下,准备上高架,但是看到警车在后面又选择了地面道路。看来光看交警,很难彻底解决问题,还是需要广大市民自觉提高交通意识。

聂聪 胡姗姣

## 花400元得手机和1252元话费? 每月再花72元话费,用满4年才行

只要出400元就能得到一部手机,还赠送一张充有1252元话费的手机卡,看似优惠的促销,实际上却是个陷阱。近日,有读者向快报反映说,在无锡的新体育中心举办的一场年货展销会上,一家通信商搭了一个临时展台,推出了很多优惠促销政策,可这些优惠政策实际上并不优惠。

“都已经60多岁的人了,每个月哪用得了这么多话费?”陈老先生说,之前他自己曾用一部普通的彩屏手机,充上100元,能用3个月左右。如果换了这部手机,每个月最起码要浪费60多元,按照这样计算,48个月下来,就要浪费2880多元。“年纪大了,平常电话不多,除了家里人之外,只和有限的几位好友有联系。要我用手机上网,我也搞不来,这么多话费可如何是好。”

第二天,陈老先生就找到了这家通信商的营业厅,想把手机退换掉,服务人员却告诉他,合同生效了,不能退还。听到这个答复后,陈老先生很气愤,通信商用类似于欺诈这种不正当的方式来招揽客户,实在让人寒心。他相信,自己不会是第一个上当的人,还会有很多人可能会受骗,作为通信商“打一枪换一个地方”,让人防不胜防。他呼吁有关部门能够出面干预此事,不要让更多人落入这骗局中。

匡笠

## 江阴工商查获千余瓶假茅台



1月8日,江阴工商局联合公安部门在某交警卡口检查时发现,一辆来自北京的货车载有53度“飞天”茅台960瓶、53度“贵州”茅台酒(特供陈酿、五星包装)300瓶,但该批酒的供货手续不全,来源可疑。经茅台酒厂技术人员鉴定,上述白酒均涉嫌商标侵权,工商执法人员当即予以扣押,并立案查处。图为江阴工商执法人员在清点查扣的假茅台。

朱德伟 缪广学 陈超

## 宜兴新增20个著名商标

昨日记者获悉,宜兴工商部门2011年品牌建设成绩良好,“江苏省宜兴彩陶工艺厂”的“艺萃”商标被国家工商行政管理总局商标局认定为驰名商标;“无锡市瑞尔精密机械股份有限公司”的“瑞尔及图”等10件商标被江苏省工商行政管理局新认定为江苏省著名商标,届满三年的无锡市虎皇漆业有限公司的“虎皇”等

## 宜兴首座智能化变电站投运

以下几项神奇本领:水位监测,水位传感器在线将水位高度传送至服务器,一旦达到报警水位,服务器自动启动水泵排水;视频监控,主要针对站内运行设备和环境进行图像采集和24小时在线监控;安全警卫,一旦有人通过翻围墙等异常方式进入变电站相关设备将自动报警。

此外,这座智能变电站还有

高俊清 唐奕